

СТАНОВИЩЕ

от

доц. д-р Веселин Колев Кожухаров, д.м., ортопед в УБ „Лозенец“

Относно: конкурс за академичната длъжност „Доцент“ в специалност „Офталмология“, обявени в ДВ бр 19/09.03.2010г. за нуждите на Медицински факултет към Софийски университет „Св. Климент Охридски“

Кандидатите в обявения конкурс, са двама:

1. д-р Дида Димитрова Казакова, д.м.
2. доц. Красимир Цонев Коев, д.м

Д-р Дида Казакова участва в конкурса за академичната длъжност „Доцент“ с 46 научни труда. От тях 25 са научни статии в наши и чуждестранни списания, където е първи автор. В американския учебник „Focus in Glaucoma Research“ е написала 8-ма глава. Представя и автореферат на дисертационния си труд, защитен в Кьолн, Германия, на тема „Механизмите на филтрация при непенетрираща глаукомна хирургия“. Презентациите на наши и международни конгреси са 21, като навсякъде е първи автор.

Д-р Казакова е била стипендиантка на Европейската глаукомна асоциация и основната ѝ научна дейност е в областта на диагностиката и хирургичното лечение на глаукомата. Тя разработва и описва механизмите на филтрация като нова оперативна техника в областта на глаукомната хирургия.

По данни на Централната медицинска библиотека публикациите на д-р Казакова са цитирани 20 пъти в международни медицински издания и учебници.

Специализации и учебна натовареност

Д-р Дида Казакова е специализирала микрохирургия на окото в Университета в Тел Авив при проф. Блументал в периода 1994 – 1995 г., през 1997 г. е била на специализация в Лондон при проф. Хичингс, в Лозана през 2000 г. при проф. А. Мерму, специализирала е също така при проф. Фламер в Базел през 2011 г. Защитила е дисертационен труд в гр. Кьолн, Германия, при проф. Криглщайн в периода 2001 – 2002 г. Д-р Казакова е лектор по офталмология на студенти медици и медицински сестри, които се обучават в УБ „Лозенец“, както и на лекари за следдипломно обучение към същата болница. От предоставената от УБ „Лозенец“ справка става ясно, че през 2011 г. и 2012 г. тя има 235 учебни часа преподавателска дейност. Д-р Казакова участва като лектор в

курсовете по спешна медицина, организирани ежегодно в УБ „Лозенец“, с лекции по актуални проблеми в офталмологията.

Доц. Красимир Цонев Коев е работил в различни звена и клиники на болници в Пловдив и София. Заемал е академични длъжности Научен сътрудник и Главен асистент. Към момента на участие в конкурса е на длъжност Доцент в УМБАЛ „Царица Йоана“ София. През 1998 г е защитил докторска дисертация в университета Рене Декарт, Париж. Представя списък от 216 научни труда, от които 107 реални публикации. Самостоятелен автор е в 25 публикации, а като първи автор в 57 публикации. Някои от тях са само резюмета, други са заглавия в научни програми от конгреси. Научните му приноси са главно в областта на приложението на ексимерния лазер при очи с висока миопия. Има и представени научни разработки за използване на нискочестотния Хе-Не лазер при лечение на роговични наранявания. Тематиката на представените от доц. Коев материали е разнообразна от очни травми до заболявания на ретината, които имат главно потвърдителен характер. Представя 26 цитирания в български източници и 2 цитирания в американска монография. Индивидуалният импакт фактор на доц. Коев е 10,679

Специализации и учебна натовареност


Доц. Коев е специализирал в Париж в Университет Рене Декарт за периода 1995 – 1998 г. От представената справка от УБ „Александровска“ се вижда, че аудиторната му заетост от 1999 до 2005 г. е от 250 до 396 часа упражнения със студенти и СДО. От 2003 до 2005 има лекционни курсове по 20 часа годишно, а за 2008 -2010 съответно 45 и 30 часа.

Заклучение:

В провеждания конкурс за академичната длъжност „Доцент по офталмология“ в УБ „Лозенец“ са налице двама стойностни кандидати. Задълбочените научни разработки на д-р Казакова в областта на глаукомата, значителната преподавателска активност и клиничният ѝ актив ѝ дават предимство за заемане на академичната длъжност „доцент“. Препоръчвам на уважаваното жури да гласува положително за кандидатурата ѝ.

21.01.2013 г.

Изготвил становището:


/доц. В. Кожухаров, д.м./